

atöbbi hogy ebben volt a nyá-
kába az ország, az egy főre eső
köztartozás 1400-ról 2500 euró-

adással terveztek meg, 4,5 lejes
euróárfolyamon. Miután a köz-

erősítette, hogy újabb hitel-

kerül a 2013-as büdzsé terve-
zete a parlament elé.

Újfasizmus

Rendőrökkel kerestetik a sterilizált roma nőknek jutalmat ígérő román újfasiztákat. A rendőrségtől kért segítséget pénteken a romániai Országos Diszkriminációellenes Tanács (CNCD) annak az újfasizta csoportnak az azonosításához, amely pénzjutalmat ígért minden roma nőnek, aki idén sterilizáltatja magát – közölte az MTI-vel Asztalos Csaba, a tanács elnöke.

A múlt héten számos román lap és tévécsatorna biztosított széles nyilvánosságot Romániában a magát Temesvári Autonóm Nacionalistáknak nevező csoport által közzétett internetes hirdetésnek, amelyben 300 lejes jutalmat kínáltak azoknak a bánsági roma nőknek, akik igazolják, hogy 2013 folyamán önkéntes meddvé tételi műtétnek vetik alá magukat. A kezdeményezést azzal indokolták, hogy „ha már nem tudják eltartani ivadékaikat, így legalább azok nem lesznek a román társadalom terhére”. A CNCD a rendőrségi nyomozás eredménye függvényében dönt arról, hogy büntetőjogi feljelentést tesz, vagy saját hatáskörben jár el az ügyben.

Az interneten még fellelhetőek azonban olyan videók, amelyeken a Temesvári Autonóm Nacionalisták román rendszámú autókra kiragasztott, magyar címeres matricákat firkálnak össze.

Felesleges a Nemzetstratégiai Intézet?

A Legyen Más a Politika párt (LMP) szerint a magyar kormány teljesen feleslegesen fordított milliárdokat a Nemzetstratégiai Intézetre.

A kormány ezzel 4,3 milliárd forintot akar kiszivattyúzni a költségvetésből, hogy azzal a saját oldalára állítsa a határon túli magyarokat – véli az ellenzéki párt. Dorosz Dávid pénteki, budapesti sajtótájékoztatóján arra hívta fel a figyelmet, hogy a kormány a tavalyi év utolsó időszakában 1,3 milliárd forintot költött a romániai Magyar Polgári Párt volt elnöke, Szász Jenő által vezetett Nemzetstratégiai Intézet és – szavai szerint – hárommilliárdot az amerikai székhelyű Friends of Hungary Alapítványra.

A nemzeti összetartozás bizottság tagja azt mondta, a Nemzetstratégiai Intézetnek „elvben” az feladata, hogy határon túli magyarokkal kapcsolatos kutatásokat végezzen, azonban felesleges volt az intézet felállítása, mert már



Dorosz Dávid

vannak ilyen intézmények és azok eredményesen végzik a munkájukat.

Politikus cimborá

Az LMP-s képviselő szerint az erre költött 1,3 milliárd forint semmi másra nem jó, csak „Szász Jenő és a Fidesz más cimboráinak kifizetésére”. Hozzátette, hogy az MPP volt elnöke „bukott erdélyi politikusként többször próbálta a Fidesz utasítására megosztani az erdélyi magyar közösséget” és legyőzni az RMDSZ-t. Amikor ez nem sikerült, ki kellett vonni őt az erdélyi hadszíntérről, és ki kellett valamivel fizetni – fogalmazott, kijelentve: Szász Jenőnek semmilyen olyan szakmai tapasztalata nincsen, ami feljogosítaná az intézmény vezetésére, ezért a kinevezésével az Orbán-kormány megalázta azokat a szakmai szervezeteket, akik ennek az 1,3 milliárdnak a tizedéből végeznek sokkal jobb munkát.

Kormánypropaganda

Dorosz Dávid ugyanígy feleslegesnek tartja a Friends of Hungary nevű alapítvány felállítását. Szerinte annak céljai homályosak, szervezeti felépítése nem ismert és azt sem lehet pontosan tudni, hogy mivel fog foglalkozni. A politikus elmondta, hogy az ügyben írásbeli kérdéssel fordult Semjén Zsolt miniszterelnök-helyetteshez, de – állítása szerint – arra csak



Szász Jenő

egy semmitmondó választ kapott.

Hozzátette, hogy az Egyesült Államokban bejegyzendő szervezetről szóló egyetlen utalást Kumin Ferenc nemzetközi sajtókapcsolatokért felelős helyettes államtitkár tette, a Kárpát-medencei Magyar Képviselők Fórumának (KMKF) egyik ülésén. Eszerint az alapítványnak többek között az is célja lesz, hogy bemutassa az igazságot a magyar kormányról. „Az az kampánytevékenységet fog folytatni” – mondta Dorosz Dávid, aki szerint mindez azt sejteti, hogy a Fidesz hárommilliárd forintot akar kivenni a költségvetésből, hogy ebből a határon túli magyarokat maga mellett mozgósítsa. „Ez egy rosszul álcázott, pancser pénzszivattyú”, amelynek egyetlen célja, hogy a Fidesz 2014-ben a hatalomban tudjon maradni – értékelte.



A mali delegáció megérkezett Párizsba

A tájékoztatás szerint Cameron és Hollande egyetértett abban, hogy a mali helyzet – tekintettel az országban folyó terrorista tevékenységre – tényleges veszélyt jelent a nemzetközi közösségre.

A Downing Street szóvivője bejelentette azt is, hogy a brit kormány mellett működő nemzetbiztonsági tanács kedden összeül és megvitátja a Maliban kialakult helyzetet.

Egyre több fekete hattyú

PAP ISTVÁN

Dr. Mérő László, az ELTE Gazdaságpszichológiai kutatócsoportjának vezetője tartott előadást csütörtökön délután a nagyváradi Partiumi Keresztény Egyetemen (PKE). A PKE Janus Pannonius Szakkollégiumának meghívására Váradra érkező szakember Nassim Nicholas Taleb Fekete hattyú című könyvére és azonos elnevezésű elméletére építette fel előadását. A fekete hattyú-elmélet olyan eseményekre vonatkozik, amelyek elképzelhetetlenek, ezért nem előrejelezhetőek, de amelyek mégis megtörténnek, és jelentős hatásuk van az emberi életre. Ilyen fekete hattyú-eseménynek számítanak a jelentős tudományos felfedezések, a világháborúk, vagy a 2011. szeptember 11-i terrortámadások.

Ebből a teóriából bontotta ki az előadó Középszint és Extermisztán országok metaforáját: előbbiben minden az átlagos mérték szerint, előreláthatóan történik, míg utóbbiban lehetetlen a jövőt előre látni. Mivel az emberiség történetében egyre gyakrabban történnek fekete hattyú-események, ezért a kibontakozó új világ győztesei azok az országok lesznek, amelyek a legjobb üzleti gondolkozókat és az őket kiszolgáló képes szakembereket tudják csatasorba állítani.